
EXPUNERE DE MOTIVE 
 

 la Legea privind modificarea şi completarea Legii              
nr. 349/2002 pentru prevenirea şi combaterea efectelor 
consumului produselor din tutun cu modificările şi completările 
ulterioare 

 
Necesitatea armonizării legislaţiei româneşti cu prevederile 

Uniunii Europene, impune adoptarea unei legi care să contribuie la 
îmbunătăţirea sănătăţii şi calităţii vieţii populaţiei, reducând, în 
acelaşi timp riscurile de utilizare a unor astfel de produse, mai ales în 
rândul tineretului, cât şi preîntâmpinarea dezvoltării riscurilor unor 
îmbolnăviri grave cum ar fi cancerul sau bolile cardiace. 
 Prezenta lege propune normele tehnice şi de igienă la 
fabricarea, manipularea, depozitarea, transportul şi comercializarea 
produselor din tutun, în conformitate cu prevederile directivelor 
europene care reglementează acest domeniu, respectiv: Directiva 
2001/37CEE privind fabricarea, prezentarea şi comercializarea 
ţigaretelor. 
 Totodată, legat de efectele asupra sănătăţii cât şi a modului de 
etichetare, este necesar să se facă distincţia între produsele din tutun 
care se fumează şi produsele din tutun care nu se fumează, dar care 
conţin cantităţi deosebit de mari de substanţe cancerigene. 
 Mai mult decât acestea, pe pieţele unor state membre, au apărut 
produse noi de tutun pentru consum oral, deosebit de atractive pentru 
tineret, care devine astfel expus unor riscuri mai mari de îmbolnăvire. 
 Pentru preîntâmpinarea proliferării, mai ales în rândurile 
tineretului, a obiceiului consumării produselor din tutun care se 
fumează şi care nu se fumează, este necesară adoptarea proiectului de 
lege privitor la normele tehnice şi de igienă la fabricarea, depozitarea 
şi comercializarea produselor din tutun. Prezentul proiect permite 
armonizarea cu legislaţia europeană şi internaţională, înlăturând 
totodată barierele tehnice din calea comerţului. 
 

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a 
adoptat Legea privind modificarea şi completarea Legii  nr. 349/2002 
pentru prevenirea şi combaterea efectelor consumului produselor din 
tutun cu modificările şi completările ulterioare. 
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